

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日創刊 第三三三號
校刊 非賣品

Table with 2 columns: Position and Name. Includes roles like 社長, 副社長, 總編輯, etc.

華岡戲劇學會理事會 捐贈創辦紀念館基金

本校董事長張鏡湖博士代表接受

(本報訊)華岡戲劇學會理事會，於今年二月五日下午三時，假台北市中國大飯店八樓舉行...



張其昀先生紀念館籌建委員會，正積極籌募基金。各理事當場捐贈「創辦紀念館」基金...

華岡戲劇學會理事會 捐贈創辦紀念館基金名單

Table listing donors and amounts. Columns include Donor Name, Amount, and Position. Includes names like 王生善教授, 孫國旭學長, etc.

校慶留守人員補休半天

(本報訊)據人事室表示，七十五年三月一日為本校二十四週年校慶，各系組及行政單位...

方便師生參加校慶活動 三月一日停課一天

(本報訊)本校慶祝建校廿四週年校慶，特於三月一日全校停課一天，以便全校師生參與各項校慶慶祝活動...

華岡實習銀行設有 張其昀紀念館專戶

(本報訊)各界為仰慕創辦德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組織張其昀先生紀念館籌建委員會...

- 1. 鄭校長嘉武先生捐新台幣伍萬元整。
2. 地理系(夜)楊錫福先生捐新台幣壹萬元整。
3. 營養組王櫻蘭小姐捐新台幣壹仟元整。
4. 營養組譚慕蘭小姐捐新台幣壹仟元整。

- 5. 營養組陳雪霞小姐捐新台幣貳仟元整。
6. 華岡教授陳立夫先生捐新台幣壹萬壹仟玖佰玖拾貳元整。
7. 地理系謝文治先生捐新台幣壹萬元整。
8. 日本孝道教團統理岡野正實先生募集新台幣壹萬柒仟伍佰肆拾伍元整。
9. 英文系四A陳金隆先生捐新台幣貳仟元整。
10. 徐季良先生捐新台幣叁拾萬元整。
11. 政治系陳鑑波先生捐新台幣壹萬元整。
12. 校友金俊利先生捐新台幣壹仟玖佰玖拾貳元整。
13. 三研所陳水逢先生捐新台幣玖仟玖佰玖拾貳元整。
14. 國貿(夜)林文淵先生捐新台幣貳萬元整。

社團活動

- △經濟系今晚開研究所升學座談。
△廣告設計社今日舉辦慶生會。
△園藝學社、天文社今開社員大會。
△工學院週、慧智週、服務隊西瓜盃聯誼等三項活動。
△分別開協調會，今分別開協調會。
△合唱團、中文、會計、俄文、皓東學社今分別開會。

七十四學年第一學期第三次週會演講

如何做一個成功的大學生

主講：周聯華博士

(接本月廿六日第二版)

我有一個朋友，他說他每個月要看一本書。聽起來一個月才看一本書，好像沒什麼了不起。可是日積月累，一年就看完十二本書。他閱讀的書類很廣有小說類，也有可以增進學識的非小說類。如此，十年以後就有一百二十本，這是非尋常可觀的。我們不能夠培養這樣的興趣？我知道有一個老美的家庭，他們每個月都要聚在一起，而他們的大家長每次都買了一大堆書發給他的晚輩，然後在吃飯前每人輪流報告讀書心得。報告後家長不斷的問題，看你看了沒有，有什麼感想。在我們的家庭大團圓的時候，這樣的風氣好像很少。可是我認識好幾個大家庭，他們都是很有錢、很有地位，不是沒事幹的，是真正感覺到作一個大家長，能夠給下一代代的影響就是讀書。因此，如果沒有家庭來鞭策我們，我們就要激勵自己，培養真正的念書習慣。

在大學念書時，應該養成獨立。中國的青年，一方面要獨立，而一方面又不願意獨立。我們一聽獨立這兩個字很好，所以覺得我們長大了，是大學生要獨立，拚命的爭取獨立。可是真正要獨立的時候，包括我們的前途、未來的配偶、所有的一切，我們是嘴裏叫著獨立，可是卻沒有真正獨立。所以這一段年齡，十八到二十二歲之間，是一個最好的培養獨立的階段。經過了高中的生活了，我們應該學習獨立，既然要獨立，那得拿出一點獨立的样子出來。我知道這一代的青年要比前幾代的青年要獨立點，比方說暑期去打工，希望能夠賺點零用錢等等。這些是非常可貴的。可是我們在其他方面也要養成獨立，逐漸的，每個人都能認清自己的個性是什麼，了解自已到底有什麼長處，有什麼缺點，到底那一方面的事情我最會做，那一方面事情我不會做。這並不是一下肯定以後，就這麼決定了。我相信這也不能就是在討論自己屬A型、O型或B型……我就是什麼了。大概沒這麼簡單，可是也要逐漸的發展，知道你的興趣到底是什麼。在小時候每個人都想做皇帝，女生我不曉得，大概想做皇后。可是經歷這一段時間馬上知道這是不合實際的，所以很快就不想做皇帝、皇后了。然後慢慢的就想做警察、消防隊員等等，看那些東西很有趣。可是到了大學的時候，這些幻想應該丟掉，代之以實際的面對自己，看自己最適合做什麼。但這並不意謂就是肯定，而是逐漸在修改，自己最清楚自己什麼最好。當然在中國的家庭來說，大部分是受了別人的影響，父親是做醫生的，不斷的告訴孩子將來也要當醫生，結果做了牙

醫還不滿意，幾年以後還要重新去考醫科。也許他真的興趣是在醫科，可是在我感覺上，好像是不太實際，不夠獨立，是受了別人的影響。

當然，若在讀完了大學才真正瞭解自己適合於那一科再轉系，那是沒問題。可是假如還是受了別人的影響，那是不必要的。我的意思是說，在這一段時候你已經是成人，漸漸的可以看出自己的個性與長處。除非太早就有一個模子在，否則在模子裏很難修改。然而，大體上到現在為止都應該稍微知道自己到底該如何。

現在任職於政府的沈昌煥先生，他在念大學的時候(我那時念中學)，已經清楚他將來從事的工作！即他現在所做的事情。我在中學時看他的興趣，及其所從事的事物，即可看出，他的確是朝此方向進行。當然，好多人走這條路，而真正將來能夠做部長、祕書長的沒有多少，可是一定有很多位在大學的時候已經約略可以看出到底將來的方向是什麼。我想除了獨立以外，在獨立中還要訓練學習怎樣來適應、調適。我愈來愈感覺到調適的重要，很多人已經在社會上歷練了很久，但是卻讓人覺得他是個不成熟的人。因為他不懂得怎樣去調適、怎樣去處在一個社會裏面。所以大學生活是最好的調適時候，因為你相處的只是同學，沒有利害衝突；就是吵一架也沒有什麼關係，說不定過幾天就好了。可是等你出去以後，與人爭吵，關係就會惡化破裂，而且恐怕也會把工作弄丟了或把生意搞砸了。

很多人做事常會率性行事，對自己的前途影響很大。所以我感覺到大學生活，正是逐漸訓練自己獨立，學習調適之時，而這些訓練正是準備你將來面對配偶、家庭所必需具備的。而在家庭中，調適是為最重要。

有很多人認為愛很重要，結婚以前我們把愛看得非常重要，結婚以後更加要調適，兩個不同背景的人，組成一個家庭；如果不調適的話，他們如何過生活，大致上講，今日中國的大學生，在大學時代大多尚未結婚，都是大學畢業以後才開始過婚姻生活，所以無論是成家立業調適都是非常重要的。而這個調適最好是在學校，尤其是大學時代就開始。這樣除了念書以外，還能夠培養獨立；知道如何生存；如何與人在一起生活，以便將來在社會上站得住腳。所以在這一時期，是我們最好的準備階段。

假如在大學時候能夠找到幾位好老師，那是你的福氣。我一生當中影響我的老師有好幾位，這其中有中學、大學的老師，這是我一生中最大的福氣，雖說每位老師都很好，但是我們可於其中挑選在人格、教導、為人：等方面值得做為楷模的老師，作為我們學習的對象，並常與這些老師多方接觸，日後踏入社會或許，你有事情找你的父親、母親、你的家人幫忙，可是別忘了還有一個去處，就是找你的老師。老師都比較客觀，你的家人跟你太接近了，太為你着想所以比較主觀。老師的學識也比較豐富，對理論方面比較支持。尤其有的老師因為沒有在社會上工作，所以他講的論調近似迂腐、沒有社會經驗。可是有些時候你就是需要一些客觀、沒有太多入世的社會經驗；他來輔導你，會對你有很大的幫助。

比方說我現在做的工作，尤其是寫作；完全是受一個老師的影響。我常常去看這個老師，他從來沒有因為我的功課不好而不喜歡我，他常與我暢談。從談話中，他改變了我；從前在他家的客廳裏面聽到許多有益的事物，無形中改變我許多觀念。他講某一句話時，好像是很偶然、很輕描淡寫，但卻讓我深受影響。我一直把他當作我的楷模，後來他開始寫作，六十歲時不幸死於車禍。當時他還有很多書還沒寫完。所以說，假如在大學的時候，能夠找到一兩位老師，你覺得什麼話都可以跟他說，這是你的福氣。

然後就是朋友了，大學時結交的朋友可能一生還 有來往，小學時候因年齡太小，中學時候因彼此改變太多較少保持聯絡。大學時，因為是讀同一科系，所以那時的朋友比較常在一起。將來你們到社會上工作，都是在這一方面謀發展。就算是將來變成互相競爭最烈的敵人，都可以是你的好朋友。假如你在競爭中最強烈的同行，又是你最好的朋友的話，真是蠻刺激的。如此真正做起事來會做得更好。我要說的是，在大學時候的朋友，因為沒有利害關係，什麼都可以談，等以後到社會上交的朋友，你會感覺到彼此都有利害關係。

學生輔導中心提供

性學三論——愛情心理學

書名：性學三論——愛情心理學
作者：佛洛伊德(S. Freud)原著 林克明譯
出版：志文出版社

「性」在我們的人生裏佔著很重要的一環，可是自古以來未曾有人用科學的方法去研究清楚其真相，絕大部份的人均以神祕、禁忌的眼光來看「性」。飲食男女，乃人類之本性；孔子亦說：「食色性也」。據瞭解，人類自嬰兒期就有性慾，一直到老死進入墳墓，「性」總是伴隨著我們，它真是我們切身的問題啊！

精神分析學大師——佛洛伊德，以其畢生之精力研究人類之潛意識，發現「性」在人類心理疾病當中，佔有決定性的重要地位。本書籍，佛氏探討人類性異常的病理、心性發展 (psychosexual development) 的過程、原慾理論 (libido)，並對於幼兒時期的性慾，和青春時期所遭遇的改變，有極為深入之探討與介紹。閱讀本書，我們可以藉以瞭解人類的性心理及愛情心理，對於一生的幸福生活有莫大裨益。

(兒福四 鄭瑞隆)

歡迎至大典三樓借閱

樹